

Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Овладевайте современными научно-техническими и экономическими знаниями!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Избирательная кампания к выборам в высший орган власти страны вступила в новый период. 24 апреля началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Нынешняя избирательная кампания проходит в год ленинского юбилея, она развертывается под знаком борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Высокий политический подъём, которым отмечены первые собрания трудящихся, убедительно свидетельствует о том, что советский народ горячо поддерживает ленинский курс нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, что все советские люди полны решимости воплотить предначертания партии в жизнь.

Среди первых кандидатов, выдвинутых в эти дни,—члены Политбюро ЦК КПСС товарищи Л.И. Брежнев, Г.И. Воронов, А.П. Кириленко, А.Н. Косыгин, К.Т. Мазуров, А.Я. Пельше, Н.В. Подгорный, Д.С. Полянский, М.А. Суслов, А.Н. Щелепин, П.Е. Шестаков.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильинич Брежнев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу города Москвы. Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета

(ТАСС).

Год издания 33-й  
1970  
АПРЕЛЬ  
28  
Вторник  
№ 51 (3323)  
Цена 2 коп.



Змейкой сбегает золотистая стружка из-под рук Дмитрия Мирошнichenko. Веселая у него работа в оконные рамы, сделанные его руками, льется солнечный свет в домах новоселов Казахстана, Кривого Рога, Ставропольского края и, конечно, Сибири. Любят он радовать людей. И они это ценят. Комсомольцы деревообрабатывающего цеха ЛПК избрали его своим секретарем. С этой работой справляется хорошо Дмитрий. А как же иначе — ведь он коммунист.

Фото Г. Попова.

## Передача делегациями братских партий памятных подарков в Кремле

Делегации братских коммунистических и рабочих партий ряда стран, принимавшие участие в праздновании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, передали Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, всему советскому народу памятные подарки в знак глубокогоуважения к создателю первого в мире социалистического государства, вождю международного рабочего класса В.И. Ленину.

При вручении подарков присутствовали руководители партий и правительства. Товарищи Л.И. Брежнев, Н.В. Подгорный, А.Н. Косыгин от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства сердечно поблагодарили членов делегаций за памятные подарки советскому народу.

Подарки будут экспонированы в Центральном музее В.И. Ленина. (ТАСС).

## ОСНОВЫ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ ТРАВ

С каждым днем ширится фронт полевых работ в колхозе «Родина». На 27 апреля здесь было уже прибито влаги на площади 764 гектара. Несколько дней назад механизаторы колхоза приступили к другой неотложной работе — внесению минеральных удобрений. Тракторные агрегаты вышли на луга и пастбища. За прошедшие дни обработано 216 га.

Всего в нынешнюю весну планируется «подкормить» луга на площади 500 га.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

С большим успехом прошло в районном Доме культуры накануне юбилея В.И. Ленина тематический вечер «Товарищ Ленин, мы вам докладываем». В заключение был дан концерт «Мы Ленину славу поем».

Дом культуры занимает ведущее среди клубов района положение в проведении различных массовых мероприятий. Главная особенность его работы — постоянный творческий поиск, яркие, активные формы пропаганды и агитации.

Не случайно Всероссийской комиссией, рассматривавшей итоги смотра учреждений культуры Урала, Сибири и Дальнего Востока был назван в числе лучших 38 учреждений культуры и Яицкий районный Дом культуры. Заслуженное признание — итог большой работы, проделанной творческим коллективом Дома культуры в предъюбилейные ленинские дни. В. ШВЕДОВ,

зав. отделом культуры райисполкома.

## ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРИУФА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Торжественное заседание в Москве, посвященное 100-летию со дня рождения В.И. Ленина, продолжает находиться в центре внимания мировой прессы. Газеты комментируют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л.И. Брежнева, выступления других

«Если первый день торжественного заседания в Москве можно назвать мощной демонстрацией достижений советского народа, то второй ленинские заветы, день был, несомненно, ярким свидетельством того, что идеи В.И. Ленина, ленинизм становятся мировоззрением прогрес-

тивных сил всего мира», — пишет чехословацкая «Руде право». Варшавская «Трибуна» пишет, что «весь мир» отмечает, что все выступавшие иностранные гости на торжественном заседании

«подчеркивали универсальный, международный характер ленинского учения и его значение для дела социализма и прогресса». «Величественная демонстрация триумфа ленинского дела» — так характеризует торжественное заседание в Москве болгарская «Работ-

чица». Газета пишет, что ЦК КПСС Л.И. Брежнева и вперед делать все, чтобы выдающимся документом, который суммировал великие достижения советского народа, идущего по ленинскому пути, и грандиозные успехи

миру раздела доклада, где говорится о политической, моральной и духовной деградации капиталистического общества.

Американская «Балтимор

да» подчеркивает: «В докла-

де Брежнева вновь выражена решительная поддержка стратегии Ленина освободительной борьбы арабов», а газета «Аль-мухаррир» пишет: «Брежнев, имя Ленина связан повсюду для народов гонки в истории человечества, вооружений, за разоружение, за то, чтобы спорные вопросы между государствами решались на разумной основе, а Советским Союзом борьба

против арабов». Большое место газета отводит изложе-

нию газеты называют «Верный заветам великого

Ленина Советский Союз, путем переговоров». Большое место газета отводит изложе-

(ТАСС).

# ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

## Сессии районного Совета

Как мы уже сообщали, состоялась 7-ая сессия районного Совета. Сессия обсудила вопрос «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по ее улучшению».

Сегодня мы публикуем изложение доклада главного врача районной больницы Г. И. Чеченина и выступлений на сессии.

«Все во имя человека, для блага человека» — таков девиз нашей партии и правительства, начал свой доклад тов. Чеченин. Одним из величайших завоеваний социализма является советская система охраны здоровья людей, основанная при непосредственном участии В. И. Ленина в первые месяцы становления Советской власти. Она превратилась теперь благодаря неустанный работе партии и правительства в мощную индустрию здоровья. Система здравоохранения в СССР — это действительно общеноародное, государственное дело.

В 1918 году на территории Кузбасса было всего лишь 3 больницы в городах и 8 в сельской местности, а на территории нашего района всего одна волостная больница в селе Ишим на 10 коек, где работал один фельдшер, и 2 медицинских пункта (в Яя-Петропавловка и с. Судженка). За годы советской власти в нашем районе значительно улучшена материально-техническая база здравоохранения, успешно решена проблема подготовки средних медицинских работников. С каждым годом улучшается комплектование больниц врачами. Из года в год увеличивается ассигнование на здравоохранение. Так, в 1968 году на нужды здравоохранения было ассигновано 797,9 тысяч рублей, а в 1969 ассигнования возросли до 842 тыс. рублей.

Медицинские учреждения значительно пополнились современным оборудованием, аппаратурой и мебелью. Сейчас у нас несут свою благодородную вахту пятьсот медицинских работников.

В результате широких социально-экономических и медицинских мероприятий значительно улучшилось состояние здоровья населения района, возросла средняя продолжительность жизни в два с лишним раза. Ликвидированы многие опасные инфекции, искоренены полиомиелиты, трахома. На протяжении пяти лет в районе нет заболеваемости дифтерией. Резко снижена заболеваемость коклюшем, сокращается заболеваемость ревматизмом.

Внедрены новые опыты в диагностике и лечении. Освоено восемь видов новых операций, расширен объем травматологических и гинекологических операций.

С каждым годом расширяются профилактические осмотры с целью выявления и своевременного лечения предболезненных состояний и самых ранних стадий злокачественных опухолей и других заболеваний. Все это помогает осуществлять лечебные и оздоровительные мероприятия, сохранять и укреплять здоровье тружеников района.

Яиская районная поликлиника и детская консультация обслуживают население рабочего поселка и района и оказывают консультативно-методическую помощь всем учреждениям здравоохранения района. Сегодня в поликлинике работают врачи 14 специальностей. Но вместе с тем нагрузка на приеме у врачей остается еще большой. Зачастую врачи и средние медицинские работники трудаются с большой нагрузкой.

Серьезным недостатком остается и то, что в районе работает только один окулист, врач лор, ревматолог. Кроме того, эти же врачи принимают участие в проведении периодических осмотров, вынужденные выезжать в села района, а это приводит к срыву приемов.

Ответственные задачи стоят перед нами в области развития амбулаторно-поликлинической помощи на селе. За последние

годы значительно расширилась и укрепилась сеть фельдшерско-акушерских пунктов. Построены новые ФАП в Кайле, Данковке. Однако в Данковке медпункт не принял государственной комиссии, из-за множества недоделок. И почему-то квартира при медпункте занимает не фельдшер или акушерка, а учитель. Руководство Первомайского совхоза необходимо строительство довести до конца. Переведен в новое здание Туратский фельдшерско-акушерский пункт. Построен хороший медпункт. Построен хороший медпункт в Соболинке. Но Вознесенский сельский Совет не обеспечил медпункт топливом на зиму, в нем холодно. Переведен в новое здание и Марьевский медпункт. Здесь зимой работать было вообще невыносимо. Еще хуже обстоит дело с медпунктами в селах Старо-Покровке, Назаровке, Ново-Покровке. Их необходимо немедленно или капитально ремонтировать или переводить в новые здания. В аварийном состоянии находится Дачно-Троицкий фельдшерско-акушерский пункт. Капитального ремонта требует Ново-Николаевский ФАП, Ивановский фельдшерско-акушерский пункт здравпункт Анижерского совхоза.

Не все еще медицинские пункты полностью обеспечены мебелью, имеют физиопартеру, оборудование. А некоторые руководители хозяйств не знают или не желают знать ничего о здравпунктах (совхозы «Яиский», «Анижерский»). Примером в этом отношении могут служить здравпункты ЦРММ, ЛПК (тт. Епифанцев, Руслан). С большим вниманием и нуждами медиков относится председатель колхоза «Родина» тов. Барков А. А.

Фундамент здоровья человека закладывается в детские годы, поэтому именно в этом возрасте необходимо создать детям оптимальные режимы воспитания и обучения. Гигиеной детей и подростков занимается научная медицина. Она разработала научно обоснованные рекомендации по уменьшению переутомления дошкольников, школьников. Как же выполняются эти рекомендации в нашем районе?

Расписания уроков как в течение дня, так и в течение недели составляются без учета утомляемости. Первые классы, которые должны заниматься обязательно в первую смену, занимаются во вторую (Яисские школы №№ 1, 2, Данковская, Бекетская и др.). Последствия от этого скажутся через несколько лет.

Правильно организованное питание в детские годы поможет в дальнейшем избежать таких заболеваний как гастрит, язвенная болезнь, холецистит. Медицинские работники большое внимание уделяют этому вопросу: начиная с ранних лет ребенка, с естественного вскармливания. И здесь мы встречаемся с новыми трудностями. Одна из них — в Яе нет молочной кухни. Молочные же смеси, приготовляемые на большой кухне, обеспечивают потребность в них только больных детей. Правда, в магазинах района организованы полки детского питания, но, как правило, они бывают пустые. Про-

дуктов детского питания в магазинах района мало, нет сортов в малых расфасовках, недостаточен ассортимент круп, молочных продуктов. Питание с учебным время в районе охватено 80 процентов детей. Из всех имеющихся школ только в одной имеется хорошо оборудованный пищеблок.

В связи с переходом на новую программу обучения начальных классов встает задача, по обеспечению условий для занятий школьников, оторванных от семьи. В то же время

помещения шести интернатов, имеющихся в районе, не соответствуют своему назначению. А переход на кабинетную систему обучения зачастую практикуется без подготовки классных помещений.

Охрана здоровья сельских тружеников и рабочих промышленных предприятий — важная общегосударственная задача. Но надо отметить, что она в районе еще не решена. Особенно высок процент заболеваемости рабочих Яисского, Марьевского, Первомайского совхозов, наибольший удельный вес занимают простудные болезни, серьезную тревогу вызывают гнойничковые заболевания.

Есть случаи невнимательного отношения к пациентам со стороны медицинского персонала. Администрация, партийная и профсоюзная организации больниц принимают самые решительные меры, чтобы устранить эти недостатки и упущения в своей работе.

До сих пор в районе остается большая текучесть врачей и средних медработников. Ежегодно уезжает по 15-16 человек. Причины текучести врачебных кадров, на наш взгляд, — это плохие условия труда. Для средних же медицинских работников не созданы жилищно-бытовые условия. Многие медработники живут на частных квартирах.

На благородном поприще охраны здоровья тружеников района трудится коллектив в 500 человек. Врачи, воспитанные в духе беззаветной преданности народу, не жалеют сил для выполнения своего почетного долга. И всегда рядом с ними — в операционной и в кабинетах поликлиники, лабораториях и на станции скорой помощи самоотверженно трудятся их верные помощники — медицинские сестры, фельдшеры, акушерки, лаборанты, санитарки.

Большое развитие среди медработников района получило движение за коммунистическое отношение к труду. В нем участвуют все медицинские работники, 129 из них уже присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

Медработники нашего района активно участвуют в проведении общественных республиканских и областных смотров. В этом году коллектив нашей больницы занял первое место в области. Почти каждый работник брал обязательства, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и с честью их выполнил.

Большой и славный путь прошел здравоохранение. Это видно и на примере нашего района. Достигнутые успехи стали возможными только потому, что Коммунистическая партия и правительство повседневно проявляют огромную заботу об охране здоровья советского народа. Величественная программа коммунистического строительства открывает беспримерные в истории человечества перспективы развития медицинской науки и советского здравоохранения.

От имени всех медицинских работников разрешите заверить, что мы отдадим все силы и знания, все тепло своих сердец гуманной цели — охране здоровья людей, строящих коммунизм!

В прениях по докладу высказались отдельные участники сессии.

И. Д. Мяленко рассказал о

развитии здравоохранения в тех успехах, которых добиваются работники районной больницы, имеющиеся недостатки, вносил предложения по их устранению. Многие врачи и средний медицинский персонал активно повышают свои профессиональные знания и навыки в работе, участвуют в многих общественных мероприятиях.

Говоря о недостатках, тов.

Мяленко отметил, что врачи еще мало проводят агитационной и пропагандистской работы. Не везде выпускаются санитарные бюллетени, редко медицинские работники выступают с лекциями, докладами. Иногда допускаются срывы приема больных в приемные часы.

А. В. Фирсунова — председатель Китатского сельсовета отметил, что на территории Совета работает 3 медпункта. Медицинские работники имеют хорошую подготовку и опыт. Трудятся добросовестно. Проводят большую профилактическую и санитарно-просветительную работу среди тружеников села. На животноводческих фермах регулярно выпускаются санитарные бюллетени. Медикам в работе большую помощь оказывают сельские работники. Но вот хозяйственность. Но вот хозяйственники инициативы не относятся к работе и

зовутся о санитарии.

Нет ни одной организации, которая бы занималась уборкой мусора. Нужно переходить к планово-регулярной системе очистки улиц.

Следует обратить внимание

и на обеспечение населения добропачественным молоком и молочными продуктами.

Часто даже чистая молочная посуда не отвечает требованиям санитарии. Грязную воду используют и дюранки для подмывания вымытия. И этого никто не хочет замечать. Большую помощь нам могли бы оказать общественные санитарные посты, инспекторы, но организованы они не везде. Надо полностью использовать силу актива на местах.

Е. А. Епифанцева — врач районной больницы в своем выступлении остановилась на вопросах быта медицинских работников. Она отметила, что если все врачи в основном обеспечены квартирами, то средний медицинский персонал устроен плохо. Еще несвоевременно обеспечиваются медицинские работники топливом.

А. Костиков — зав. Кайлинским медпунктом. Все зависит от отношения хозяйственных руководителей к медикам. А чего греха таить, взаимоотношения иногда осложняются из-за ненужных требований и предложений медработников. И тогда, чтобы накормить сена или купить зерна, надо потратить столько сил и времени!

Плохо представляется нам транспорт и для проведения профилактических мероприятий.

В. А. Рагулин — зам. заведующего облздравотделом информировал депутатов о том, что центральная районная больница заняла первое место среди районных больниц области. Выросло качество медицинской помощи населению. Сейчас встал вопрос о расширении материально-технической базы. В будущем году этот вопрос будет разрешен: начнется строительство нового комплекса районной больницы.

Б. И. Курсиш — зам. председателя райисполкома отметил, что медицинскими учреждениями района проделана большая работа по предупреждению и профилактике заболеваний. Далее он отметил, что санитарный по рядок в многих селах да и рабочем поселке желает много лучшего. А санэпидстанция рабочем поселке жалует много лучше. Медицинские работники санитарии используют свои права. Мало занимаются этими вопросами и сельские Советы, не привлекаются уличные комитеты, депутатские группы.

Врачи районной больницы еще редко бывают на предприятиях, что способствовало бы значительному снижению заболеваемости.

В принятом решении сессии наметила конкретные меры по улучшению службы здоровья в районе и разработала мероприятия по ликвидации отмеченных недостатков.

Секретарь райкома КПСС

# ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

ЕЩЕ будучи в колосе, когда зерно проходит все стадии развития, на нем появляются всевозможные микрорганизмы. При обмолоте, транспортировке его на токах количество микробов, особенно плесневых грибков, еще более увеличивается за счет размножения или заноса их с пылью. Особенно большое развитие плесени наблюдается, когда семена влажные. Наличие на семенах микроорганизмов приводит к снижению их жизнеспособности.

В последние годы широко распространены корневые гнили зерновых культур, которые резко снижают урожайность, а иногда и вызывают гибель посевов на значительных площадях. Заражены корневыми гнилями семена и в этом году. На грибную инфекцию было проверено 46388 тонн семян пшеницы, ячменя и овса, и все они заражены корневыми гнилями. Процент заражения колеблется от 3 до 30.

Для борьбы с корневыми гнилями необходимо проводить ряд агротехнических мероприятий: воздушно-тепловой обогрев семян, облюдение чередования культур в полях севооборота, подготовку почвы, внесение удобрений, посев в оптимальные сроки, глубина заделки семян на 3–6 см, прикатывание почвы до и после посева.

Самые лучшие результаты в борьбе с корневыми гнилями семян дает, пожалуй, обработка их ядохимикатами-протравителями.

На различных культурах дозировки этих препаратов берутся разные. Так агроана, агроазана, гермизана и фенилмеркурацетата на протравливание 1 тонны семян пшеницы берется 2 кг, семян ячменя чистая конусообразная куча, и овса—3 кг, гороха—4 кг. основание которой не должно

превышать 2 метра в диаметре. Смоченный картофель покрывают мешками, брезентом или соломенными матами и томят в течение 2 часов. После томления картофель подсушивают и высаживают.

При протравливании всех сельскохозяйственных культур надо особое внимание обращать на технику безопасности. К работе с ядохимикатами допускать только тех рабочих, которые прошли медицинский осмотр и инструктаж по технике безопасности.

Для снижения зашлакованности, а, следовательно, и улучшения санитарно-гигиенических условий труда, протравливание проводить надо с увлажнением. Для этого берется обыкновенная вода из расчета 5–10 литров на одну тонну.

Рабочие на протравливании должны пользоваться спецодеждой и защитными средствами: комбинезонами, рукавицами, сапогами, респираторами и очками.

В настоящее время протравливать надо семена, которые имеют влажность не выше 17 процентов. А если влажность выше, их следует протравливать за три дня до посева. Причем, надо иметь в виду, что одновременно с протравливанием семена проходят и воздушно-тепловой обогрев.

Таким способом можно протравливать и клубни картофеля, рабочего раствора 15–20 литров на 1 центнер картофеля. Клубни укладываются послойно и опрыскиваются (вначале один слой, затем — второй и т.д.) пока не получится 2 кг, семян ячменя чистая конусообразная куча, и овса—3 кг, гороха—4 кг. основание которой не должно

превышать 2 метра в диаметре. Смоченный картофель покрывают мешками, брезентом или соломенными матами и томят в течение 2 часов. После томления картофель подсушивают и высаживают.

А. ФРОЛОВ,  
агроном отряда  
по защите растений.

## рейд по фермам

## В МАРЬЕВКЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

**Н**ЫНЕШНЯЯ зимовка в Яйском районе, по словам работников ферм, проходила гораздо легче прошлогодней не было сильных холодов. Чем же объяснить низкие надои? Некоторые руководители хозяйств объясняют это нехваткой кормов. В связи с этим, прикидывая маршрут рейда, мы выбрали такие хозяйства, которые кормами обеспечены неплохо.

Молочнотоварная ферма первого отделения совхоза «Марьевский». Осенью прошлого года в феврале нынешнего в «Кузбассе» писалось о том, что в этом коллективе дела оставляют желать лучшего. В редакцию поступил ответ, что вскрытые недостатки устранены, положение улучшено. А как в действительности?

Просматриваем последние районные сводки по надоям молока. Как и прежде, совхоз «Марьевский» в числе заимающих. Почему?

Болт что говорят сами работники совхоза.

А. А. Чеботарев — управляющий отделением:

— С кормами мы действительно не бедствуем: есть и силос, и сено, и концентраты. Загвоздка не в этом. Вот сегодня у нас все люди на местах, и я уверен, что молока будет больше обычного. А два дня назад не вышли на работу сра-

зу несколько доярок, надои резко снизились. Как им не сниться, если третья корова либо вовсе не подоили, либо сделали это кое-как, наспех. Нет в селе желающих идти работать на ферму, да и вообще мало у нас людей.

Текущесть кадров — главная наша беда. Не от хорошей жизни мы были вынуждены привлечь женщин из соседнего села.

В. Е. Пилюгина — телятница: — Кормим скот как положено, а уберечь молодняк не можем, падежка много. Порядка у нас недостает. То воды нет, то еще чего. Поощрений за труд люди не видят. Вот я уже сколько без выходных работаю, а доплаты за это не получаю. Руки, конечно, не опускаю. Но настроение не то.

Л. В. Чеботарева — доярка:

— Молока мало? А откуда же ему быть? К зимовке ферма подготовилась плохо. Ставили коров в помещения, как говорят, «без окон, без дверей». Надо этот урок хотя бы на будущее учсть. Уж какой год на ферме не хватает доярок, много коров испортили из-за того, что вовремя не доили. А разговоры, что не осталось на селе людей, — пустые. Я вам сейчас могу многих женщин назвать, которые без дела дома сидят. Двойной штат доярок можно набрать. Только

работать с домоседками некому.

Директор совхоза «Улановский» С. Ф. Анулов доказывал нам, что после перевода центральной молочнотоварной фермы на двухсменную работу там был решен вопрос с кадрами. Сейчас, мол, труд на ферме облегчился, и подобрать доярок — не проблема.

Действительно, первооткрыватели двухсменки, животноводов совхоза «Улановский», сейчас никто не убедит, что по старинке работать лучше. Позднее пришла людям новая организация труда — в этом мы еще и еще раз убеждались, разговаривая с работниками фермы. А потом случайно обратили внимание на выставленный в красном уголке листок, где отмечаются выходы на работу. Что такое? Редко какая доярка за месяц получила хотя бы два — три выходных. Интересуемся, по скольку же рабочих дней выходит у животноводов в месяц. Ответы просто удивительные: по 35, 38 и даже больше. Так получается потому, что довольно часто доярке приходится работать и в первую, и во вторую смену без перерыва. Досадно, когда подобное происходит в хозяйстве положившем начало новой организации труда. Но это происходит потому, что да-

же сюда не могут набрать полного штата доярок.

И вот уже начинают исподволь порочить двухсменку. И где? Там, где мы ожидали встретить ее пламенных пропагандистов, — в управлении сельского хозяйства райисполкома. Главный зоотехник управления тов. Киселев даже поговорил о том, что двухсменка чуть ли не главная причина отставания совхоза по надоям молока.

Мы вели разговор и о проблеме кадров для животноводческих ферм. Специалисты и руководители управления признают, что очень остро стоит этот вопрос, особенно в совхозах «Марьевский», «Улановский» и «Вознесенский». Возьмем тот же совхоз «Марьевский».

Всем известно, что осенью прошлого года это хозяйство пропадало перед соломой. А к весне этот корм исчез из рациона скота в самой Марьевке. И не потому, что иссякли запасы: в поле соломы достаточно. Но в совхозе не организовали подвозку ее на фургонные дворы, и получилось, что корм есть, а в кормушки он не попадает.

Другой пример: телятницы носят воду из кочегарки ведрами. Не раз уже говорили на ферме о том, что проще прос-

## Порядок проведения демонстрации трудящихся р.п. Яя 1 Мая 1970 года

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Участники демонстрации призываются на свои предприятия, в учреждения, школы в сроки, указанные руководителями колонн.

К 10 часам 30 мин. участники демонстрации колоннами прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок движения колонн:

Колонны школ №№ 2, 1, 5, 6 выстраиваются в порядке перечисления по ул. Анжерской у магазина «Березка» (руководитель тов. Гетманов) выстраиваются по ул. Ленина у милиции.

Колонна комбината бытового обслуживания (руководитель тов. Знаменский) выстраивается по ул. Ленина за райпотребсоюзом.

Колонна райбольницы (руководитель тов. Чеченин) выстраивается по ул. Ленина у клуба.

Колонна райкома КПСС, райисполкома, нарсуса, госбанка, редакции, посовета, конторы коммунальных предприятий, вспомогательной школы, школы рабочей молодежи, производственного управления (руководитель тов. Плотников) выстраивается по ул. Ленина за райбольницей.

Движение автотранспорта по улице Ленина, Советской, Анжерской, Красноармейской прекращается с 10 часов утра и до конца демонстрации.

Ответственный за порядок начальник отдела внутренних дел райисполкома тов. Решетников.



Омская область. Кировск-Омский элеватор (на 164 тысячи тонн зерна) — автоматизированное и механизированное предприятие. Шесть телекамер позволяют диспетчеру следить за приемкой зерна, разгрузкой, погрузкой маневрированием подвижного состава, за работой транспортеров в цехах...

Фотохроника ТАСС.

# Твои дороги, выпускник ПРИГЛАШАЕТ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ

В связи с переходом из которых сейчас кандидатов на новые учебные программы, как никогда возникла потребность в широкобразованном учителе. Современный учитель должен быть хорошим воспитателем, человеком чуткой и отзывчивой души, с высоким сознанием ответственности.

Наш институт большое внимание обращает на подготовку учителей для сельских школ. Школы городов Кузбасса в основном укомплектованы высококвалифицированными учителями, а на селе дело обстоит гораздо хуже. Еще не хватает учителей физики, математики, химии, русского языка, и литературы, иностранного языка и др. Лучше всего проблему нехватки учителей для сельских школ можно решить путем подготовки их из числа жителей села — выпускников школ, учителей, не имеющих высшего образования. А, следовательно, дело каждой школы, районного отдела народного образования подбирать кадры будущих учителей и посыпать их на учебу с условием возвращаться после окончания учебы в институте в свой район, в свою школу. Надо больше интересоваться учебой своих питомцев, оказывать им больше помощи.

Со своей стороны институт тоже идет навстречу выпускникам сельских школ, для них проходной бал на 2 ниже общего.

Кемеровский государственный педагогический институт за 17 лет выпустил тысячи высококвалифицированных учителей, большое количество преподавателей вузов, многие

из которых сейчас кандидаты историю, имея 2 факультета, а сейчас их восемь: исторический, математический, физический, русского языка и литературы, химико-биологический, иностранных языков (английский, немецкий, французский), физического воспитания и факультет дошкольной педагогики. Все факультеты, кроме физического и факультета иностранных языков, имеют заочное отделение. В настоящее время в институте обучается 5900 студентов. Занятия со студентами проводят 318 преподавателей, из них 5 профессоров и 60 доцентов и кандидатов наук. Институт превратился в один из крупнейших вузов Российской Федерации и самый крупный педагогический вуз Западной Сибири.

Наш институт располагает хорошим, благоустроенным общежитием на 1600 мест. Есть хорошо оборудованные учебные кабинеты кафедр, лаборатории, 3 спортивных зала, актовый зал, лыжная база, спортивно-оздоровительный лагерь.

Все это создает хорошие условия для подготовки студентов — будущих учителей.

В этом году на все факультеты института будет зачислено 786 студентов дневного отделения и 575 заочников.

Дорогие друзья! Двери нашего института открыты перед вами. Тщательно обдумайте на какой факультет вы бы хотели поступить.

В. БЕЛЬКОВ,  
ответственный секретарь  
приемной комиссии.

28 АПРЕЛЯ  
18.58 Программа передач.  
19.00 «Музей-усадьба Абрамцево». Телесериал.

19.30 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. Кемерово — юбилею.

20.15 «Детский рисунок». Документальный фильм.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.45 «Пашка, моя милиция». Премьера спектакля Кемеровской студии телевидения по роману лауреата премии «Молодость Кузбасса» Г. Немченко. (В антракте — теленовости).

29 АПРЕЛЯ

18.58 Программа передач.  
19.00 Для старшеклассников. «Выбор пути».

19.30 «Психолог рекомендует профессию». Документальный фильм.

19.45 Майский экран.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости.

20.50 «Волочаевские дни». Художественный фильм.

30 АПРЕЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.  
15.15 Передача для школьников.

15.45 Клуб кинопутешествен-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ников.  
16.55 Телевизионный театр мимики. «Наши соседи».

17.40 «Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма, 1 серия.

18.55 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 2 и 3 периоды (в записи).

20.15 «Увертюра». Премьера телевизионного музыкального спектакля.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.00 Кузбасс предмайский..  
21.30 «Наш город и мы» (повторно).

22.00 «Весенне настроение». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Ленинский университет миллинов.

23.00 «Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного фильма, 1 серия.

1 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

9.45 Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся г. Кемерова, посвященной Дню международной солидарности труда.

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), телеграфа — 0-31.

Фонды: управление по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3525 экз. Заказ 591.

## К 25-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ от НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Единый сельскохозяйственный кооператив имени чехословацко-советской дружбы близ Домажлице в Западной Чехии — одно из передовых хозяйств республики. Его коллектив в течение многих лет добивается высоких показателей в производстве молока, мяса, овощей, зерна.

За последние годы значительно изменился облик села Брниржов, где расположена ЕСХК. Выросли новые благоустроенные жилые дома, магазины, больницы, общественные здания.

На снимке: один из восемнадцати жилых домов, построенных в Брниржове.

Фото ЧТК — ТАСС

## НА ГИБЕРНСКОЙ, 7

По этому адресу в Праге находится музей Владимира Ильича Ленина, открытый в январе 1953 года.

В прошлом в этом здании был создан чешскими социал-демократами Народный дом, история которого тесно связана с именем Ильича.

Впервые В. И. Ленин посетил Прагу в сентябре 1900 года. Его приезд был связан с организацией нелегальной доставки в Россию газеты «Право люду». После завершения всех строительных работ бывший особняк в Праге стал называться Народным домом.

Каждый день в Народном доме собирались рабочие. Здесь же помещались Исполнком чешской рабочей партии, партийная школа, руководство профсоюзов Чехии, Народная академия. И не случайно именем Народный дом на Гибернской улице был признан большевиками идеальным местом для проведения в начале 1912 года исторической пражской конференции РСДРП (б).

Примерно за десять дней до открытия конференции в Прагу приехал Владимир Ильич.

Он поселился на конспира-

тивной квартире, подготовленной пражской большевистской группой.

Владимир Ильич, встречаясь с чешскими друзьями на заседаниях II Интернационала, на

Штутгартском конгрессе, интересовался деятельностью пражской большевистской группы,

поддерживавшей связь с чешскими социал-демократами.

В 1907 году чешская социал-демократическая организация купила особняк на Гибернской улице. Рабочие-социал-демократы сами отремонтировали это здание, а в 1910 году пристроили к нему новую часть, в которой разместилась типография и редакция газеты «Право люду». После завершения всех строительных работ

бывший особняк в Праге стал называться Народным домом.

Каждый день в Народном доме собирались рабочие. Здесь же помещались Исполнком чешской рабочей партии, партийная школа, руководство профсоюзов Чехии, Народная академия. И не случайно именем Народный дом на Гибернской улице был признан большевиками идеальным местом для проведения в начале 1912 года исторической пражской конференции РСДРП (б).

В ноябре 1967 года, к 50-летию Великого Октября, в 26 залах Пражского музея В. И. Ленина была открыта новая экспозиция, пополнившая материальными

документами и фотографиями

конференции РСДРП (б).

Примерно за десять дней до открытия конференции в Прагу приехал Владимир Ильич.

Он поселился на конспира-

тивной квартире, подготовленной пражской большевистской группой.

Владимир Ильич, встречаясь с чешскими друзьями на заседаниях II Интернационала, на

Штутгартском конгрессе, интересовался деятельностью пражской большевистской группы,

поддерживавшей связь с чешскими социал-демократами.

креплена мемориальная доска, напоминающая об этой встрече.

Пражская конференция РСДРП (б) открылась 5 (18) января и продолжалась 12 дней. Делегаты собирались в небольшой комнате Народного дома на Гибернской улице, обстановка в которой почти целиком сохранилась до наших дней. Сейчас комната называется залом Ленина. В своих воспоминаниях делегаты рассказывают, что Владимир Ильич в дни напряженной работы конференции все же находил время, чтобы познакомить их с культурой и историей чешского народа, с памятниками старинны, которыми так богата Прага.

В ноябре 1967 года, к 50-летию Великого Октября, в 26 залах Пражского музея В. И. Ленина была открыта новая экспозиция, пополнившая материальными

документами и фотографиями конференции РСДРП (б).

Примерно за десять дней до открытия конференции в Прагу приехал Владимир Ильич.

Он поселился на конспира-

тивной квартире, подготовленной пражской большевистской группой.

Владимир Ильич, встречаясь с чешскими друзьями на заседаниях II Интернационала, на

Штутгартском конгрессе, интересовался деятельностью пражской большевистской группы,

поддерживавшей связь с чешскими социал-демократами.

22.05 Цветное телевидение. В. Александрова, А. Попова. «Товарищ Артем». Премьера телеспектакля. Часть II.

22.50 Клуб кинопутешественников.

23.50 «Терем-теремок». Сказка для взрослых.

Л. ШМУЛЕВИЧ.

Прага — Москва.

(ТАСС).

22.05 Цветное телевидение. В. Александрова, А. Попова. «Товарищ Артем». Премьера телеспектакля. Часть II.

22.50 Клуб кинопутешественников.

23.50 «Терем-теремок». Сказка для взрослых.

В. П. ПОДОБИН.

Финансовый отдел райисполкома напоминает плательщикам, что 31 мая с. г. истекает второй срок уплаты сельхозналога, а 20 мая с. г. истекает последний срок уплаты по налогу со строения и земельной ренты.

В целях наибольшего удовлетворения потребностей населения в топливе в Яи открыт филиал Анжерского горнодобывающего завода. Он находится по ул. Комсомольской у переезда в помещении Янского гравийного карьера. Продажа угля производится ежедневно.

М. ТРОШИНА.

Редактор

В. П. ПОДОБИН.

Финансовый отдел райисполкома напоминает плательщикам, что 31 мая с. г. истекает второй срок уплаты сельхозналога, а 20 мая с. г. истекает последний срок уплаты по налогу со строения и земельной ренты.

Финансовый отдел просит плательщиков не допускать образование недоимки по указанным платежам.

Наская районная типография

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яиская районная типография

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), телеграфа — 0-31.

Фонды: управление по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3525 экз. Заказ 591.